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Κοινωνική απομόνωση - ενδεχομένως άλλο ένα πρόβλημα σχετικό 
με τον κορονοϊό 

Όπως αναφέρθηκε αυτό το μήνα από το Πανεπιστήμιο του Cambridge, η κοινωνική 
απομόνωση συνδέεται με χαμηλότερο όγκο εγκεφάλου στα τμήματα που σχετίζονται με τη 
γνωστική λειτουργία και με μεγαλύτερο κίνδυνο για άνοια. Τα ευρήματα της μελέτης 
έδειξαν ότι η κοινωνική απομόνωση συνδέθηκε με ένα αυξημένο κίνδυνο για άνοια κατά 
26%, ξεχωριστά από τους παράγοντες κινδύνου όπως η κατάθλιψη και η μοναξιά. 

Η μελέτη εξέτασε πάνω από 460.000 άτομα σε όλο το Ηνωμένο Βασίλειο με μέση ηλικία 57 
ετών στην αρχή της μελέτης, τα οποία παρακολουθήθηκαν για σχεδόν 12 χρόνια πριν από 
την πανδημία.
Από αυτούς, σχεδόν 42.000 (9%) ανέφεραν ότι ήταν κοινωνικά απομονωμένοι και 29.000 
(6%) ένιωθαν μοναξιά. Κατά τη διάρκεια της μελέτης, σχεδόν 5.000 εμφάνισαν άνοια.

Έξυπνες Κάλτσες

Ναι - το διαβάσατε σωστά! Ο Δρ. Zeke Steer θέλησε να βοηθήσει, αφού είδε 
την προγιαγιά του να υποφέρει από άνοια. Οι κάλτσες, οι οποίες 
παρακολουθούν τους καρδιακούς παλμούς, τα επίπεδα ιδρώτα και την 
κίνηση, επιτρέπουν στους φροντιστές να παρεμβαίνουν προτού τα 
πράγματα κλιμακωθούν.
Ο Δρ. Steer εργάστηκε στο Εργαστήριο Ρομποτικής του Μπρίστολ για να βρει 
μια λύση και να αναπτύξει μια εφαρμογή για κινητά τηλέφωνα.
Ο Δρ. Steer δήλωσε: 
"Το πόδι είναι στην πραγματικότητα ένα εξαιρετικό μέρος για τη συλλογή 
δεδομένων σχετικά με το άγχος και οι κάλτσες είναι ένα οικείο κομμάτι 
ρουχισμού που οι άνθρωποι φορούν καθημερινά". 
Οι κάλτσες μοιάζουν και αισθάνονται σαν κανονικές κάλτσες, δεν χρειάζονται 
αλλαγή και πλένονται στο πλυντήριο. Παρέχουν μια σταθερή ροή 
δεδομένων στους φροντιστές, οι οποίοι μπορούν εύκολα να έχουν 
πρόσβαση στις μετρήσεις του ασθενούς τους σε μια εφαρμογή.

Η ομάδα έφτασε τελικά στο Σαν Σεμπαστιάν για το JST, που 
προγραμματίστηκε ξανά για τον Μάιο του 2022. Μια εξαιρετική 
συνάντηση, όπου φιλοξένησε το Cebanc και ήταν πολύ ευχάριστο να 
συναντηθούμε ξανά από κοντά μετά από 2,5 χρόνια (η εναρκτήρια 
συνάντηση στην Περούτζια ήταν τον Νοέμβριο του 2019). Έκτοτε είχαμε 
αρκετές διαδικτυακές συναντήσεις μέσω του Zoom, αλλά ήταν αδύνατο 
να συναντηθούμε δια ζώσης. Η τελική συνάντηση του έργου θα 
πραγματοποιηθεί στην Πάτρα στις 22 Ιουνίου.

Νέα του έργου

Το έργο D-Care θα ολοκληρωθεί, στα τέλη Ιουνίου 2022, μερικούς μήνες 
αργότερα από ό,τι είχε αρχικά προγραμματιστεί, καθώς ο κορονοϊός 
προκάλεσε αναπόφευκτες αλλαγές. Είμαστε στην ευχάριστη θέση να 
ανακοινώσουμε, ότι όλα τα παραδοτέα του έργου έχουν επιτευχθεί συν 
ορισμένες πρόσθετες εργασίες - μια λεπτομερής διαδικτυακή 
μεθοδολογία αυτοαξιολόγησης και ένα πρόσθετο διαδικτυακό μάθημα.

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της έκδοσης δεν αποτελεί έγκριση του περιεχομένου, αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των 
συγγραφέων και δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.
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AUXIBA Event – San Sebas�an

Σε μια πολύ ενδιαφέρουσα και συναισθηματικά φορτισμένη ημέρα, η τρίτη διαγενεακή έκδοση του βραβείου Máximo 
Goikoetxea-Lotzen Saria πραγματοποιήθηκε σε μια κατάμεστη αίθουσα του Ενυδρείου του Σαν Σεμπαστιάν, στις 20 Μαΐου. 
Το συνέδριο, το οποίο μεταδόθηκε και μέσω streaming, παρουσίασε ο αρχιτέκτονας και προστάτης του Aubixa Fundazioa, 
Marijo Moreno.

Η εναρκτήρια πράξη πραγματοποιήθηκε από την Πρόεδρο του Ιδρύματος, Lurdes Ubetagoyena, η οποία καλωσόρισε τους 
παρευρισκόμενους και περιέγραψε το περιεχόμενο του συνεδρίου, συνοδευόμενη από τη Διευθύντρια Βιοεπιστημών της 
TKNIKA, Mari Jose Barriola, τους διοργανωτές του συνεδρίου μαζί με το Aubixa Fundazioa και με την υποστήριξη της Laboral 
Kutxa.
Το θέμα της εκδήλωσης ήταν «η Ψυχική Υγεία μετά τον Covid» και πραγματοποιήθηκαν πολλές ομιλίες από επαγγελματίες 
στον τομέα της ψυχικής υγείας και από άτομα διαφόρων ηλικιών που αντιμετώπισαν προβλήματα ψυχικής υγείας κατά τη 
διάρκεια του Covid. Ήταν μια πολύ συναισθηματική και ενδιαφέρουσα εκδήλωση με μεγάλη συμμετοχή νέων ανθρώπων.

Πιλοτική εφαρμογή του διαδικτυακού μαθήματος για 
επαγγελματίες

Το διαδικτυακό εκπαιδευτικό πρόγραμμα για επαγγελματίες 
φροντιστές (στο οποίο συμπεριλαμβάνονται και οι εθελοντές) έχει 
ολοκληρωθεί και είναι διαθέσιμο σε όποιον εγγραφεί. Ο συμμετέχων 
πρέπει να συνδεθεί, δίνοντας τη διεύθυνση ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου του (είναι σημαντικό να ελέγξουμε ότι είστε 
πραγματικό πρόσωπο και όχι ρομπότ).

Η πιλοτική εφαρμογή ολοκληρώθηκε από τουλάχιστον 122 άτομα 
(δεν λένε όλοι στους εταίρους ότι συμμετέχουν στην κατάρτιση!).Η 
ανατροφοδότηση ήταν καλή, με τους ανθρώπους να λένε ότι το 
βρήκαν διαισθητικό, εύκολο να το διαβάσουν και να το μάθουν και 
ήταν πολύ χαρούμενοι που συμμετείχαν στο μάθημα. Όλες οι χώρες 
μπόρεσαν να δοκιμάσουν πιλοτικά το Μάθημα για Επαγγελματίες, 
το οποίο ακολούθησε το προηγούμενο Μάθημα για Εκπαιδευτές.

Φυσικά, δεν απολαμβάνουν όλοι την ηλεκτρονική μάθηση μέσω του διαδικτύου- αυτό αναφέρθηκε σε ορισμένα σχόλια. Το 
μάθημα επιτρέπει την πραγματοποίηση ενός εργαστηρίου ως εισαγωγή (και ενδεχομένως ως τελικό στάδιο). Τόσο η Ελλάδα 
όσο και το Ηνωμένο Βασίλειο προτίμησαν να πραγματοποιήσουν ένα εργαστήριο.

Ένα άλλο διαθέσιμο μάθημα είναι το μάθημα CST Introduc�on που σχεδιάστηκε για να βοηθήσει τους εταίρους να μάθουν 
για το CST, καθώς ο Covid απέτρεψε την αρχική κοινή κατάρτιση.Οι εταίροι δημιούργησαν τη διαδικτυακή εκπαίδευση για 
να βοηθήσουν ο ένας τον άλλον, αλλά φυσικά μπορεί πλέον να είναι διαθέσιμη σε όλους.

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της έκδοσης δεν αποτελεί έγκριση του περιεχομένου, αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των 
συγγραφέων και δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Σε όλες τις χώρες πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις με σκοπό 
τη διάδοση των πληροφοριών σχετικά με το έργο. Το ΜΕ στην 
Ισπανία αναφέρθηκε στο προηγούμενο ενημερωτικό δελτίο. 
Έκτοτε έχουν πραγματοποιηθεί και άλλες.

Η Εβδομάδα Ευαισθητοποίησης για την Άνοια, τον Μάιο του 
2022 στο Ηνωμένο Βασίλειο, επιλέχθηκε ως μια καλή στιγμή 
για τη διεξαγωγή της ΜΕ. Ένας παρουσιαστής από τους 
Φίλους της Άνοιας κλήθηκε να συμμετάσχει μαζί με τον 
εταίρο του Ηνωμένου Βασιλείου στην παράδοση. 
Περίπου 20 άτομα παρευρέθηκαν κατά τη διάρκεια του 
απογεύματος και έδειξαν ενδιαφέρον τόσο για τον 
εθελοντισμό όσο και για το πρόγραμμα D-Care. 
Μετά την εκδήλωση, ορισμένοι από αυτούς γράφτηκαν στην 
ηλεκτρονική εκπαίδευση.

Πώς το "Γηροκομείο για παιδιά 4 ετών" μπορεί να αναγκάσει σε επανεξέταση της
κοινωνικής φροντίδας
Το περασμένο καλοκαίρι στο Ηνωμένο Βασίλειο, το Channel 4 παρουσίασε την εκπομπή "Old People's Home for 4 Year 
Olds" - η οποία συγκέντρωσε (μπροστά σε κάμερα) μια ομάδα με τα θετικά και συγκινητικά αποτελέσματα ενός 
πειράματος, που σχεδιάστηκε για την αντιμετώπιση της αυξανόμενης απομόνωσης των ηλικιωμένων στις κοινότητές 
μας, συνδυάζοντας 11 κατοίκους του St Monica Trust στο Μπρίστολ με 10 παιδιά προσχολικής ηλικίας. Το πείραμα 
επαναλήφθηκε το χειμώνα.

Ενώ ο αντίκτυπος της κοινής χρήσης εγκαταστάσεων ημερήσιας φροντίδας από μικρά παιδιά και ηλικιωμένους είχε 
ήδη αποδειχθεί γενικά θετικός, αυτό ήταν το πρώτο πείραμα στο Ηνωμένο Βασίλειο που μέτρησε τον αντίκτυπο της 
αλληλεπίδρασης μεταξύ των γενεών στην υγεία και την ευτυχία της μεγαλύτερης ομάδας των νηπίων μαζί με 
ηλικιωμένους σε μια κοινότητα φροντίδας. Τα αποτελέσματα ήταν σημαντικά. 
Μετά από μόλις τρεις εβδομάδες υπήρξαν αξιοσημείωτες βελτιώσεις στις βαθμολογίες μέτρησης των ενοίκων και 
μέχρι το τέλος της δοκιμής, το 80% των συμμετεχόντων παρουσίασε βελτίωση.

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της έκδοσης δεν αποτελεί έγκριση του περιεχομένου, αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των 
συγγραφέων και δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.
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Εταίροι

 

 

Ακολουθήστε μας στο Facebook  h�ps://www.facebook.com/dcare.training  ή                                   

 

Επισκεφθείτε την Ιστοσελίδα μας στο h�ps://www.dcare.training/el/ για
 περισσότερες πληροφορίες!!h�ps://www.dcare.training/

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της έκδοσης δεν αποτελεί έγκριση του περιεχομένου, αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των 
συγγραφέων και δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.


